

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1245

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7.50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

EL ENIGMA DEL IFNI

VIDA Y MILAGROS DEL AVENTURERO ALEMÁN SCHAEFER

Los buques contrabandistas. El "Sultán Azul". Schaefer, multimillonario y agitador. Una sociedad misteriosa. ¿Qué piensa hacer el Gobierno español?

Una vez más se le ha planteado a España el problema africano. Pero ahora no es del Rif o de Yebala...

Me refiero al incógnito enclave de Ifni, situado en la costa occidental de África, al Norte de nuestro protectorado de Cabo Juby...

Este abandono ha permitido que Ifni se convirtiera en el paraíso de los aventureros y de los contrabandistas, que han provisto de armas...

Ha sido el corresponsal de "Paris-Soir" en Zurich quien ha dado la voz de alarma al dar cuenta de que la Sociedad Arkis-Aksa, de aquella ciudad...

Todo hace suponer que la información es cierta. El llamado "Sultán Azul", jefe de las fuerzas rebeldes a la penetración francesa...

Esta sociedad es una firma alemana que procura por todos los medios ocultar su verdadero origen. Fue fundada en 1933 con un capital inicial de medio millón de francos suizos...

¿Quién es el "Sultán Azul"? ¿Qué influencia tiene sobre las tribus del Antiatlás? Es hijo de Ma-el-Ainin, fundador de Smara...

Odia a los franceses y si tolera a los españoles es por que, en realidad, no hemos hecho nunca nada para que nos tenga por enemigos.

Schaefer, el gran amigo del Sultán disidente, es un personaje extraordinario. Desde muy joven vive entre los indígenas...

En 1911, cuando el Kaiser dió el est...

GRAN MITIN DE PREPARACION PARA EL CONGRESO DE LA J. A. P. EN EL ESCORIAL QUE SE CELEBRARÁ EL DIA 15 EN EL GRAN TEATRO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA

- ORADORES: DON RAFAEL MUÑOZ CORDOBA, DON ADOLFO NAVARRETE, D. JOSE M. PEREZ DE LABORDA, DON JOSE MONTERO TIRADO

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:

Los alcaldes de Pedroche y Torre-campo, los de Fernán Núñez y Carcabuey acompañados de comisiones de concejales y de los secretarios de los Ayuntamientos respectivos...

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Las detenciones gubernativas y la clausura de centros

El señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones: He pedido a los alcaldes de los pueblos de la provincia que remitan a la mayor brevedad una relación de los detenidos gubernativos y centros clausurados...

Un delegado gubernativo a Belmez

El juez de Instrucción de Fuente Obejuna me ha interesado el nombramiento de un delegado gubernativo que depure las anomalías que le han sido denunciadas...

El delegado está ya designado y una vez que instruya el oportuno expediente, dará traslado de él al Juzgado de Fuente Obejuna.

El precio del pan

Ayer se reunió la Junta reguladora del precio del pan para estudiar los precios de las harinas y del pan.

Según el estudio efectuado, se observa una tendencia a la baja, que de persistir, al final del mes será notada en el precio del pan.

La señora doña Carmen Marvel, marquesa de Valparaíso, me ha enviado dos cajas de botellas de vino, con destino a los pobres de Córdoba. El generoso donativo ha sido enviado a las casas de Beneficencia...

La suscripción para el Comedor de Caridad

El sábado, a las cinco de la tarde visitaré el Comedor de Caridad, para hacer entrega a su Patronato de las 35.000 pesetas que asciende hasta ahora la suscripción iniciada por mí en favor de esa humanitaria institución.

Las fiestas de la República

Hoy celebraré una reunión con los directores de los centros docentes, con objeto de organizar un acto de conjunto que bien podría celebrarse en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza...

El día 14 se celebrará en el paseo de la Victoria, a las diez de la mañana, un gran desfile militar.

El día 16, a las doce de la mañana y probablemente en el Cine Góngora, el director del Instituto y exministro de España en el Perú don Antonio Jaén Morente pronunciará una conferencia sobre el tema "Hablemos de Ifni".

Tranquilidad

Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Para el Comedor de Caridad

Suscripción abierta por el gobernador civil a favor del Comedor de Caridad: Suma anterior, 33.929'20 pesetas. Don Práxedes M. Cruz Roldán, 50 pesetas; Sociedad Anónima "Cros", 500; personal de la Jefatura de Obras Públicas, 250. Suma total, 34.729'20 pesetas.

HACIENDA

Libramientos En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Don Federico García Varo, don Antonio Manuel Soriano Méndez, don Antonio Martín Carrero, don Manuel Carrillo de Albornoz, ingeniero jefe de Industrias, don Manuel Gómez Arroyo, doña María de la Paz Olalla, viuda de Hoces, doña Margarita Fernández de Córdoba y doña Luciana Centeno, directora de la Escuela Maternal número 2 de esta capital.

COSAS DEL CAMPO

Sobre la importación de aceite de semillas

En un telegrama inserto en el número de ayer en este DIARIO se da cuenta de la grave denuncia hecha en forma de ruego por escrito al ministro de Industria, por el diputado don Joaquín Bau, detallando las importaciones del aceite de palma, cuyas cifras son como siguen: Para el referido aceite se han fijado contingentes a base naturalmente de cubrir las imperiosas necesidades acreditadas por el consumo de años anteriores...

Esta denuncia hecha así por escrito por un diputado que lleva el prestigioso apellido de Bau, bajo el cual opera en el comercio interior y en la exportación de aceites puros de oliva, con una honradez acrisolada...

La notitia escueta de esa invasión de aceite de palma, ya sería suficiente para que la clase olivarera se diese cuenta del porvenir que le espera si persiste en esa pasividad y esa resignación que Dios le ha dado.

El pasado verano, por iniciativa de los productores lincuentinos se operó un movimiento de protesta contra el intolerable abuso de los permisos para admisiones temporales, y a consecuencia de una Asamblea general celebrada en Córdoba por la Asociación de Olivareros, fue sustituido el presidente de dicha entidad que disenta de la masa olivarera en ese truco de las admisiones temporales...

En el decreto ley de 8 de Junio de 1926, se establecieron los preceptos necesarios para evitar el fraude y el abuso de importar temporalmente sin justificación, aceites de oliva. Se señalaban las Aduanas de Tarragona, Málaga, Sevilla, Cádiz y Valencia.

Por real orden de 17 de Febrero de 1927, a consecuencia de acuerdo unánime de la Comisión Mixta del Aceite, se confiere la facultad de importar "a los socios de la Asociación Nacional de Olivareros" (¿?), y a los fabricantes de conservas; ampliándose a dos Aduanas más sobre las cinco del decreto-ley de 8 de Junio de 1926, que son las de Barcelona y Vigo, y también se concede otro mes de permanencia además del señalado.

Por otra real orden de 26 de Abril de 1927 se reitera la facultad de importar a los referidos socios de la Olivarera y a los conserveros además de los exportadores federados, y aclara que son tres meses los señalados para la permanencia del aceite.

Otra real orden de 26 de Marzo de 1929 vuelve a modificar el plazo de permanencia elevándolo a cuatro meses, y la Asociación Nacional nuestra tan satisfecha.

La real orden de 30 de Abril de 1929 aclara la de 26 de Marzo del mismo año, en el sentido de que la Federación de Exportadores de aceite de oliva estaba obligada a comunicar a la Comisión Mixta las cantidades de aceite adquiridas en el extranjero. Es decir que suprime la totalidad del trámite previo para estimar la justeza y la necesidad de conceder un permiso de importación temporal, quedando reducida toda la formalidad a decir "que ya está comprado" y por consiguiente, decimos nosotros, que contraído el compromiso y cumplida la ley, escuálida que han dejado, no cabe más que entrarlo en España y se acabó; para eso y para compen-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EN ZARAGOZA HA MEJORADO LA SITUACION. LOS BARCOS QUE CONDUCEAN A LAS FUERZAS DESTINADAS A LA OCUPACION DE IFNI HAN LLEGADO A CABO JUBY

Madrid

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Distribuyendo el crédito de veintitán mil pesetas consignado para premios ordinarios a los alumnos de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos. Corresponden a la de Córdoba 125 pesetas. Declarando el estado de alarma en la provincia de Zaragoza.

LA HUELGA DE ZARAGOZA

El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que las noticias que recibía de Zaragoza acusaban tranquilidad absoluta. Circulan los tranvías con personal propio y se espera que esta noche puedan funcionar los espectáculos. En el resto de España—terminó diciendo el señor Salazar Alonso— la normalidad es completa.

NOTICIAS DE IFNI

En la Dirección general de Marruecos y Colonias manifestaron esta mañana a los periodistas que según noticias recibidas de Ifni, han llegado a Cabo Juby los transportes de guerra "España número 5" y "Dato", que llevan a bordo las fuerzas que han desembarcado en aquel territorio. La representación de España en Ifni comunica que continúa sin novedad. En la Dirección no se ha tenido noticias oficiales de la muerte del teniente aviador señor González Boti-

En la Dirección general de Marruecos y Colonias manifestaron esta mañana a los periodistas que según noticias recibidas de Ifni, han llegado a Cabo Juby los transportes de guerra "España número 5" y "Dato", que llevan a bordo las fuerzas que han desembarcado en aquel territorio.

Verdad es, que como todas estas prebendas se le han concedido también, como queda dicho, a los infelices socios de la Olivarera, ni debemos ni podemos quejarnos, dado el espíritu comercial que se infiltró en la mayoría de los dirigentes de aquel organismo, del cual podemos decir, como uno de los padres más legítimos que somos, que no fue creado para menesteres mercantiles, sino sólo y exclusivamente para defender a los productores de aceite de oliva españoles que son los que lo sostienen con sus cuotas, y con el céntimo en kilo exportado, que algún año llegó a recaudarse un millón de pesetas...

Antonio Zurita

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Pascual Calderón Uclés las siguientes personas:

Don José Gutiérrez de los Ríos, don José Díaz Rivera, don Federico Algarrá, don Antonio de la Torre, don Antonio Plaza, don Manuel de Haro, don David Rico, don Antonio Méndez, don Rafael Flores, don Francisco Hierro Aragón, don Agustín Secall Domingo, don José Crespo Serrano, don Gregorio Aceitero, don Francisco Bravo, doña Natividad Henares, doña María Díaz, don Rafael Villalba, don Miguel Hidalgo, don José Arjona, don Rafael Pozo, don Enrique Moreno, don Miguel López Mora, don Recare-

En Guerra

El ministro de la Guerra permaneció toda la mañana en su despacho oficial, donde recibió la visita de los generales Núñez de Prado, Cruz, López Gómez, Martínez González y Rabosa. Después se trasladó a un Hotel céntrico para almorzar en unión del jefe del Gobierno y los demás ministros.

La Comisión de Presupuestos

En una de las Secciones del Congreso se reunió esta mañana la Comisión de Presupuestos dictaminando sobre los de Hacienda. También fueron dictaminados favorablemente los presupuestos de otros departamentos, el proyecto de ley concediendo pensiones a los que trabajaron en el advenimiento de la República y un crédito extraordinario para el pago de los haberes de los 724 carteros urbanos que han ingresado con arreglo a la ley de 2 de Febrero último.

En Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas recibió esta mañana a numerosas Comisiones de los pueblos de la cuenca del Júcar y el Segura, afectados por el plan nacional de obras hidráulicas. También recibió a una Comisión de Cartagena. El señor Guerra del Río ha recibido hoy el retrato que le dedica el pintor zamorano José María Merrer, autor de otros retratos del presidente de la República y del jefe del Gobierno.

El alumbrado extraordinario de feria

Ayer se reunió la Comisión municipal de Ferias y Festejos a fin de resolver el concurso abierto para adjudicar la instalación del alumbrado extraordinario en la feria de Mayo. Se presentaron tres proposiciones suscritas por los señores Mendoza, de Granada; Méndez, de Córdoba, y Cebría, de la Línea de la Concepción. La Comisión, tras detenido estudio, adjudicó el servicio provisionalmente al señor Cebría, que ofrece una baja de 2.500 pesetas del tipo fijado. La adjudicación definitiva se hará tan pronto como el ingeniero industrial designado al efecto informe sobre la memoria presentada por el señor Cebría. Tal servicio comprende el alumbrado extraordinario del paseo de la Victoria, jardines, caseta del Ayuntamiento, Avenida de Canalejas calle de la Concepción y torre de San Nicolás. El número de lámparas que se instale será de 25.000. Se aumentarán los arcos en la calle de la Concepción y se instalará una fuente luminosa en la rotonda final del paseo de la Victoria. El proyecto, es sin duda alguna, un acierto definitivo y supera con mucho al del año anterior. Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Francisco Sanz Pérez, por cambiar de domicilio careciendo de licencia, y de José García Ortega, por tirar piedras su hijo Eduardo al grupo escolar de la calle García Hernández. Han sido depositados tres perros vagabundos en la Atarazana municipal.

DE LA PROVINCIA

Insultos a un juez municipal

La Guardia civil de Santa Eufemia ha detenido a Heliodoro Septilveda Muñoz, Juan Muñoz Sánchez y Manuel López Sánchez, que insultaron al juez municipal de dicho pueblo don Eulalio Bejarano Romero.

Los autores de varios atracos

La benemérita de Puente Genil ha detenido a José Cabello Godoy y Antonio Moreno Murillo, autores de varios atracos y robos cometidos recientemente en aquel pueblo.

# Exposición Regional Andaluza de Aceites de Olivas

Organizada por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital para el mes de Mayo de 1934, durante la Feria de Nuestra Señora de la Salud, de Córdoba

Acordado por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba la celebración, durante el año corriente, de la exposición de aceites de olivas a que tanta atención dedica anualmente, y alentada cada día más por el progreso que se manifiesta en la elaboración de aquel importante producto de la industria andaluza, invita a todos los fabricantes de aceites de olivas de Andalucía a remitir a esta Cámara los productos selectos de su elaboración que hayan de figurar en el concurso de referencia.

Dichas muestras serán presentadas al público durante los días que aque-lla ha de durar, o sea, desde el 25 al 31 de Mayo próximo y después en los sucesivos que la Directiva de la Cámara designe. En el que la misma Junta determine se verificará el juicio de calificación de premios. El número y clase de estos se publicarán oportunamente.

Las muestras que se presenten al concurso de premios deberán sujetarse a las siguientes reglas:

1.ª Las muestras deberán presentarse en botellas o frascos de cristal blanco, de medio o un litro de capacidad al menos, y estos envases deberán estar cerrados con tapón esmerilado de cristal o de corcho nuevo.

2.ª Ni en los envases ni en sus cierres deberá notarse ningún olor extraño al del aceite que aquellos contengan. Así deben excluirse los que hayan servido anteriormente para otras materias distintas. Por la misma razón no deberán lacrarse los frascos o botellas que contengan las muestras.

3.ª Cada muestra deberá llevar un rótulo en el que se pondrá un nombre cualquiera que le sirva de lema o distintivo; pero ni el nombre del fabricante ni el de la fábrica, ni ninguna otra indicación semejante deberán figurar en el envase. Estos pormenores se consignarán sólo bajo sobre cerrado y si es posible lacrado y sellado, que se dirigirá a la Secretaría de la Cámara. En el sobre se pondrá también el lema de la muestra a que las indicaciones correspondan.

4.ª En el rótulo del frasco o botella podrá indicarse la cantidad de aceite producida o disponible de aquella clase de aceite y el precio, indicando, respecto a este último, si en almacén o bodega o sobre vagón en la estación que se indique.

5.ª Todos estos pormenores deberán consignarse además con todos los detalles posibles en el pliego contenido en el sobre cerrado de que se ha hecho mención. Además se expresará en este la cantidad producida de aceite de igual calidad al de la muestra, fábrica en que se ha elaborado, nombre y domicilio del fabricante y cuantos pormenores quieran añadirse sobre la fabricación. Por último, deberá expresarse si la partida total o parte de ella ha sido vendida, el nombre de las casas compradoras, fecha en que se verificó la venta y a qué precio. Para facilitar la consignación de estos datos, se entregarán impresos ad hoc en la Secretaría de la Cámara a quienes lo soliciten.

6.ª La Junta Directiva de la Cámara, deseando rodear la adjudicación de los premios de todas las garantías de exactitud posibles, se reserva además la facultad de practicar otras investigaciones que crea convenientes al citado fin.

7.ª Al entregarse en la Secretaría de la Cámara las muestras, recibirán un número de orden, que se fijará en los envases, correspondientes al del registro de la Exposición.

8.ª La clase, número y cuantía de los premios que habrán de distribuirse se publicarán oportunamente.

Independientemente de las muestras que se presenten al concurso de la manera explicada, los señores fabricantes y cosecheros podrán exponer otras muestras en que su nombre, el de los puntos de venta y demás indicaciones que gusten, podrán ofrecerse al público como anuncio y propaganda comercial. Estas muestras serán colocadas aparte y con total independencia de las primeras. Los expositores que así lo deseen podrán presentar sus muestras de esta última clase en instalación propia que remitan al efecto.

## Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de este Círculo, ha acordado la celebración de un baile de confianza que tendrá lugar en el Salón 15 del mismo, el próximo domingo 15, dando comienzo a las siete de la tarde.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándoles su asistencia acompañados de las señoras y señoritas de su inmediata familia.

## La Industrial de la Construcción

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

## AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

## GRAN TEATRO. - EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy viernes 13 de Abril de 1934. - A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche. - Magnífico programa. - Revista Paramount (interesante sumario). - Trailer de la gran película MADAME BUTTERFLY que se estreña mañana. - En los mares del Norte. - Un documental Paramount. - Y la formidable producción Metro Goldwyn Mayer MANOS CULPABLES, por el coo actor LIONER BARRYMORE y las bellísimas KAY RANCIOS y MADGE EVANS. - Butaca, 1'00 peseta. - Anfiteatro, 0'50. - Paraiso, 0'25. - Mañana sábado. - Acontecimiento extraordinario. - Estreno de la magnífica película Paramount en español titulada MADAME BUTTERFLY. - Una filigrana de arte, delicadeza e ingenio, subrayada por la maravillosa música del inmortal Puccini interpretada por la eminente estrella SILVIA SIDNEY, que alcanza su mayor triunfo en esta producción.

## Teatro Duque de Rivas. - EMPRESA A. CABRERA

Hoy viernes, a las 7 y 10'30. - Primero: DE BOTE EN BOTE, hablada en español. - Segundo: EL BARRIO CHINO, la película que estrenamos el domingo. - Tercero: Despedida del arte de la popular artista EMMA ALVAREZ. - Precios populares. - Butaca, 1'00. - Peseta, 0'30. - Mañana EL COFRE MISTERIOSO, en español. - El domingo EL BARRIO CHINO, en español. - HORACE GOLDWIN, el espectáculo asombro del mundo.

## CINE ALKAZAR. - Empresa Cineaes. Reyes Católicos, 17

Hoy viernes 13 de Abril de 1934. - Primero: PER QUE LA PESTE. - Segundo: La popular película EL PASADO ACUSA, hablada en español, por BARRY NORTON. - A las 7 y 10'45, butaca, 0'60. - Niños, 0'30. - A las 8'45 butaca 0'40. - Mañana a las 3'45 EL TEORO DE LA HUERFANA. - A las 4'45, 6'45, 8'45 y 10'45, A LA SOMBRA DE LOS MUELLES, hablada en español.

## CINE GONGORA. - EMPRESA SAGE

Hoy viernes último día de la notable producción musical de Filmófono EL DANUBIO AZUL (capricho de princesa) por Brigitte Healy y con intervención de la famosa orquesta RODE. - Mañana sábado, fiesta de la República, 4 sesiones. - A las 3'45, sesión infantil con escogido programa mixto. - A las 5'15 EL DIAMANTE ORLOW, exquisita opereta de Filmófono hablada en español, interpretada por la incomparable pareja LIANE HAID e IVAN PETROWICH. - A las 7 y a las 10'30 AVIONADAS, película en tencilor en dos partes de M. G. M. y EL DIAMANTE ORLOW. - El domingo, cuatro sesiones. - Cambio completo de programa.

## Carta del extranjero

Estos pueblos que reversionen en el régimen republicano como una consecuencia inevitable y hasta cierto punto lógica de las post-guerra, desorientan la apacible observación de los espectadores de su psicología política.

En la pasada guerra mundial fueron dos sus factores más importantes: el imperialismo - furor bélico - de las testas coronadas y el sistema de una economía mal dirigida.

Debido a esto los pueblos que vivían del resplandor de los cosacos y de los grandes duques, atribuyeron, bien atribuido, su desmoronamiento económico a la ambición helica de los grandes duques precisamente. Destronaron reyes, hicieron huir emperadores y cayeron en la República como podían haber caído - y Rusia cayó - en la desorbitación alucinante de un desbarajuste suicida.

Pero ha pasado el tiempo, el tiempo ha empolvado los recuerdos y hace añorar el resplandor de los uniformes en las paradas militares. ¿Tenían estos pueblos en realidad espíritu republicano? ¿O fueron a la República porque no tenían otro sitio donde ir? No hay que olvidar que en el sistema de gobierno de todo pueblo influyen una serie de circunstancias que siendo baladíes se transforman en fundamentales. Y así vemos que muchos pueblos son republicanos como consecuencia de una serie de atrocidades y de desaciertos de las monarquías mientras que otros llegan a la República por verdadero espíritu republicano, no por desgaste del régimen coronado.

Estos pueblos son los que desorientan al espectador de su psicología política y lo desorienta por la serie de bandazos que se producen en su vida interior. Por ejemplo las calles de Viena acaban de impresionar nuestras retinas con una gran manifestación de carácter francamente monárquico. Esa manifestación ha tenido lugar con motivo del aniversario de la muerte del emperador Carlos de Habsburgo. Participaron en ella todas las organizaciones oficiales y soldados del antiguo ejército. De ese ejército de los cosacos de los uniformes impresionantes y de las paradas resplandecientes.

La ceremonia religiosa, además unida a la expresión monárquica, tuvo lugar también con la celebración de una misa solemne por el buen descanso eterno del alma del soberano. El exsecretario, del emperador muerto, pronunció un discurso y todas las asociaciones militares desfilaron - y esto es curioso y lo que da la técnica de estas Repúblicas militaristas - ante el vicecanciller Mayor Fey.

El zig-zag es rotundo... Angel Saavedra Viena Abril. (Prohibida la reproducción)

## DE INTERES

El gremio de paquetería, mecería, camicería, perfumería y similares, anuncia a su distinguida clientela y público en general que el sábado 14 del corriente, fiesta de la República, no se abre en cumplimiento de las bases de trabajo.

El Jurado estará compuesto por artistas, maestras modistas y dependientes de comercio y será presidido por don Antonio Fernández Vergara, presidente del Filarmónico. Los nombres del Jurado se darán a conocer oportunamente.

Como ya tenemos dicho serán diez los premios que se distribuyan entre las señoritas concursantes, los cuales se hallan expuestos en el establecimiento de tejidos de don Antonio Alcántara, calle Rodríguez Marín, número 11.

Se recuerda a las señoritas que el plazo de inscripción terminará el día 21, a las doce de la noche.

El Jurado estará compuesto por artistas, maestras modistas y dependientes de comercio y será presidido por don Antonio Fernández Vergara, presidente del Filarmónico. Los nombres del Jurado se darán a conocer oportunamente.

Se convoca por la presente a junta general que ha de celebrarse el domingo próximo en la Iglesia de San Cayetano, a las once de la mañana, en primera citación; caso de no haber suficiente número de cofrades se celebrará con los que hubiera media hora después.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

## Teatro Duque de Rivas

Emma Alvarez se despide del público de Córdoba

Córdoba, la ciudad de los Califas, descubrió hace tiempo un gran filón artístico.

Se trata nada menos que de Emma Alvarez, de "pura solera artística" pues desciende de aquel excepcional artista llamado "Blondin" que hace cerca de cincuenta años atravesó la Plaza de la Corredera por un alambre, conduciendo un vulgar carrillo de manos.

Recordarán los cordobeses aquellos éxitos sin precedentes que obtuvo Emma Alvarez en sus numerosas actuaciones en la Plaza de Toros, Gran Teatro, Stadium América y Teatro Duque de Rivas.

Emma fue en aquellos tiempos la debilidad de los hortelanos de la Fuensanta, que para demostrar su admiración por la genial artista, llevaban el escenario de toda clase de verduras y frutas de secano.

Y pasan los años y Emma vuelve a Córdoba, y los cordobeses la acogen como siempre, con los "brazos abiertos".

Ovaciones, vitores y el delirio en adobo.

Anoche, Emma Alvarez reapareció en el Teatro Duque de Rivas.

El público acudió en masa a presenciar las excentricidades de su artista predilecta, que ya, en una noche memorable, recibió el espaldarazo, de manos de la maestra del arte de variedades, Cándida Suárez.

Al aparecer anoche Emma Alvarez en el palco escénico del Teatro Duque de Rivas, el público le tributó una ovación clamorosa y una lluvia de claveles cayó al escenario.

Emma interpretó en primer lugar "La chula madrileña" dándole un "sabor" tan especial, que el público, entusiasmado y rendido ante el arte soberano de la etrapélica artística le tributó un homenaje muy cariñoso que plasmó en una lluvia de pasteles y "papas" frescas, que al precio que hoy se cotizan demuestran bien a las claras que Emma sabe cautivar a los cordobeses.

¡Qué éxito aquel que obtuvo anoche Emma Alvarez en los números "La maja del almirez", "Anda arramángate", "Malas puñalás me peguen", "Rumba dislocante" y "Zapateo siglo XX"!

Emma, entre el delirio del público, se despidió de Córdoba, como correspondía a quien en un día la consagró como "as" de las variedades.

Emma Alvarez, parodiando al Tenorio, puede decir con orgullo aquello de "Por donde quiera que voy, va el escándalo conmigo".

Juanito

## AVISO

El Gremio de Tejidos comunica al público en general que el sábado 14 de Abril no abre sus establecimientos por ser Fiesta Nacional.

## De Instrucción Pública

Posesiones

Han tomado posesión de sus cargos las maestras siguientes:

Doña Inocencia Suárez de la Cruz de la escuela graduada del grupo López Diéguez, de Córdoba; doña Salud Romero Contreras, de la de niñas número 3, de Santaella, y doña Concepción Jurado Tavira, de la de párvulos número 2, del mismo pueblo.

Documentos

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se han recibido unos documentos enviados por la Sección Administrativa de Orense para entregarlos a la maestra doña María Molina Murillo.

Título

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba se ha recibido el título de licenciado en Farmacia expedido a favor de don Antonio del Río Márquez.

Solicitud para creación de una escuela en Pozoblanco

El presidente y el secretario de Acción Popular de Pozoblanco han enviado al Consejo Nacional de Primera Enseñanza una instancia solicitando autorización para crear en dicho pueblo un colegio de primera enseñanza y un ropero escolar.

## MUY PRONTO LA REVISTA SEMANAL QUE USTED ESPERA

## VIDA GRAFICA

## Primer concurso del vestido de cuatro pesetas en el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Se nota extraordinaria animación entre las señoritas cordobesas, para tomar parte en este concurso, que la popular entidad Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" ha organizado y que se efectuará el próximo día 22.

Según nos ha dicho uno de los miembros de la Comisión de Fiestas del Centro, son muchas ya las inscripciones hechas para el mencionado acto e innumerables las peticiones de boletines con las bases del concurso que diariamente se reciben.

Se han repartido unos carteles anunciadores de este concurso a los establecimientos de comercio de la capital, para que sean colocados en los escaparates.

Como ya tenemos dicho serán diez los premios que se distribuyan entre las señoritas concursantes, los cuales se hallan expuestos en el establecimiento de tejidos de don Antonio Alcántara, calle Rodríguez Marín, número 11.

Se recuerda a las señoritas que el plazo de inscripción terminará el día 21, a las doce de la noche.

El Jurado estará compuesto por artistas, maestras modistas y dependientes de comercio y será presidido por don Antonio Fernández Vergara, presidente del Filarmónico. Los nombres del Jurado se darán a conocer oportunamente.

Como ya tenemos dicho serán diez los premios que se distribuyan entre las señoritas concursantes, los cuales se hallan expuestos en el establecimiento de tejidos de don Antonio Alcántara, calle Rodríguez Marín, número 11.

Se recuerda a las señoritas que el plazo de inscripción terminará el día 21, a las doce de la noche.

El Jurado estará compuesto por artistas, maestras modistas y dependientes de comercio y será presidido por don Antonio Fernández Vergara, presidente del Filarmónico. Los nombres del Jurado se darán a conocer oportunamente.

Se convoca por la presente a junta general que ha de celebrarse el domingo próximo en la Iglesia de San Cayetano, a las once de la mañana, en primera citación; caso de no haber suficiente número de cofrades se celebrará con los que hubiera media hora después.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

## EDICTO

Don Adolfo Ortiz-Casado y Orejón, juez de primera instancia del Juzgado número siete de esta capital.

POR EL PRESENTE HAGO SABER: Que en este Juzgado de mi cargo se tramitan autos por el procedimiento hipotecario establecido en la Ley de dos de Diciembre de mil ochocientos setenta y dos, promovidos por el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, representado por el procurador don Francisco Antonio Alberca, contra DON ANTONIO MORILLO VELARDE TRUCIOS, mayor de edad, casado, abogado y vecino de Belalcázar, sobre secuestro y posesión íntera de una finca hipotecada a la seguridad de un préstamo de doscientos veinticinco mil pesetas de principal, intereses, gastos y costas, en cuyos autos en providencia de tres del corriente mes, he acordado de nuevo la venta en pública subasta por primera vez, término de quince días, doble y simultáneamente de la finca hipotecada y perseguida en este procedimiento que es la siguiente:

"EN ALMODOVAR DEL RIO Y POSADAS". - Dehesa de labor, monte bajo y arbolado nombrada Los Lagares, al pago de las Mezquillas, de mil quinientas cuarenta y ocho fanegas equivalentes a novecientos cuarenta y ocho hectáreas, siete áreas y sesenta y nueve centiáreas, con dos caseríos y dos zahurdas. - De dicha cabida corresponden mil cincuenta y seis fanegas, o sea seiscientos cuarenta y seis hectáreas, cuarenta áreas y ochenta y cinco centiáreas al término municipal de Almodóvar del Río. Las trescientas una hectáreas, sesenta y seis áreas y ochenta y cuatro centiáreas, o sea cuatrocientas noventa y dos fanegas, y diez celemines del marco de la ciudad de Córdoba, restantes, radican en término de Posadas al sitio de Berracosillas Bajas, Casa Tejeda y Valhoncillo.

Inscrita en el Registro de la Propiedad de Posadas a los tomos cuatrocientos cuarenta y cinco y cuatrocientos cuarenta y ocho, libros cuarenta y setenta y seis de Almodóvar y Posadas, respectivamente, folios sesenta y seis vuelto y diez y siete vuelto, finca mil seiscientos quince de Almodóvar y dos mil seiscientos sesenta y ocho de Posadas, inscripciones segundas.

Para el acto del remate que tendrá lugar doble y simultáneamente en la Sala audiencia de este Juzgado, calle del General Castaños, número uno, principal, y en la de igual clase de Posadas, se ha señalado el día DIEZ Y SEIS DE MAYO PROXIMO, A LAS OCHO HORAS, y se llevará a efecto bajo las condiciones siguientes:

PRIMERA. Que se tomará como tipo de esta primera subasta el pactado por las partes en la escritura de constitución de hipoteca o sea la cantidad de CUATROCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS, y no se admitirán proposiciones que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo.

SEGUNDA. Que para tomar parte en el remate deberán consignar previamente los licitadores el diez por ciento efectivo del indicado tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

TERCERA. Que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes ante el Juzgado que conoce de los autos adjudicándose al mejor postor.

CUARTA. Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

QUINTA. Que los títulos de propiedad suplidos por certificación del Registro se hallarán de manifiesto en la Secretaría del referendante con los que deberán conformarse los licitadores y sin derecho a exigir ningunos otros.

SEXTA. Y que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes - si los hubiere - al crédito del Banco Hipotecario de España continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin deslinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a cinco de Abril de mil novecientos treinta y cuatro. - Adolfo Ortiz-Casado y Orejón. - El Secretario judicial, Joaquín Argote y Gagastume.

## Estudiantes portugueses

Ha sido anunciada la visita a esta ciudad de setenta estudiantes de Medicina Veterinaria de la Escuela de Lisboa.

Llegarán el 20 del actual y permanecerán en Córdoba algunos días. Sus compañeros de esta capital les preparan y organizan varios actos y festejos en su honor.

Los excursionistas el día de su llegada celebrarán un concierto en el Teatro Duque de Rivas.

En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Joaquín Romero Marchant y varias informaciones.

Una reyerta

En la casa número 4 de la calle Humosa riñeron ayer José Zamorano Pedrosa y Antonio Ruiz Caballero y este agredió a aquel lesionándolo.

José fue asistido en la Casa central de Socorro de heridas contusas leves en la región parietal.

El homenaje a Cuenca Muñoz

Como es sabido hoy en Madrid será obsequiado con un banquete homenaje el notable artista cordobés señor Cuenca Muñoz.

Los periodistas cordobeses se han adherido a dicho acto por medio del siguiente telefonema: "Cuenca Muñoz. - Hotel Palace. Agrupación periodistas adhiere efusivamente homenaje haciendo votos nuevos triunfos. - Presidente, Velilla.

SEÑORAS: Les recordamos que en los ALMACENES HIERRO ARAGON se han recibido grandiosos surtidos para verano y que venden muy barato

EL EXCMO. SEÑOR DON FLORENTINO SOTOMAYOR MORENO

DOCTOR EN DERECHO, EXDIPUTADO, EXSENADOR, PRESIDENTE DE LA JUNTA PROVINCIAL DE LA ASOCIACION NACIONAL DE GANADEROS, FALLECIO EN ESTA CAPITAL EL DIA 6 DE ABRIL DE 1934, A LAS CUATRO DE LA TARDE, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, desde las diez en adelante, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas en sufragio por su alma. Por la misma intención serán las misas que se digan el día 16 del corriente en Bujalance.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió ayer en audiencia al delegado de Bellas Artes de Córdoba y al doctor don Gregorio Marañón.

#### El Gobierno no tiene el propósito de aplicar la guillotina al proyecto de amnistía

El ministro de Justicia estuvo conferenciando con el presidente de la Cámara.

Al salir el señor Alba de su despacho para dirigirse al salón de sesiones fue abordado por los periodistas y dijo que había cambiado impresiones con el señor Alvarez Valdés acerca de la marcha de los debates parlamentarios.

Se le preguntó si quedaría aprobado hoy el proyecto de amnistía y contestó que lo ignoraba.

—¿Pero se aplicará la guillotina?— interrogó un reporter.

—El Gobierno —repuso el señor Alba— no tiene tal propósito. Hay que esperar porque puede surgir una fórmula que aunque no satisfaga a todos, haga coincidir a la mayoría.

#### Una proposición de los socialistas y las izquierdas

Los socialistas y varios diputados de izquierda han presentado una proposición incidental que dice que considerando que el proyecto de amnistía significa un agravio para quienes dieron su sangre por la República piden que mientras dure el debate sean cubiertas las lápidas de Galán y García Hernández, que están colocadas en el salón de sesiones.

#### La huelga de metalúrgicos

El ministro de Trabajo manifestó que la huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado.

Agregó que probablemente dictará un laudo para resolver el conflicto.

#### La situación del ministro de Justicia

En los pasillos del Congreso decían algunos diputados que en el almuerzo que habían celebrado los ministros todos ellos se solidarizaron con las palabras pronunciadas el día anterior en la Cámara por su compañero el señor Alvarez Valdés, cuando el movimiento revolucionario de Jaca.

Preguntado el ministro de Agricultura acerca del particular dijo que durante el almuerzo no se había hablado del asunto.

Luego fue requerido para que contestara concretamente si el Gobierno se hacía solidario o no de las manifestaciones hechas por el ministro de Justicia y el señor Cid eludió la respuesta.

Eran muchos los diputados que decían que la situación del ministro de Justicia es bastante delicada y aseguraban que cuando sean aprobados los proyectos que ahora se están discutiendo y los presupuestos, saldrá del Gobierno.

#### Banquete en Palacio

Anoche en el Comedor de gala de Palacio se verificó un banquete para conmemorar la proclamación de la República.

Asistieron el jefe del Estado y su señora, el Gobierno en pleno, el presidente del Tribunal de Garantías, el expresidente del Consejo señor Martínez Barrio y las autoridades civiles y militares.

La banda republicana dió un concierto y luego se sirvió a los invitados una cena fría.

## CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

En los escaños hay escaso número de diputados.

Preside el señor Alba.

En el Banco azul los ministros de Justicia y Agricultura.

#### EL PROYECTO DE AMNISTIA

Se reanuda la discusión del proyecto de amnistía.

El señor Píera, de la Esquerza, con sume un turno en contra.

Recuerda la jornada del 14 de Abril en Cataluña y encomia la fe republicana de los catalanes.

Dice que ellos quieren la amnistía pero no la que se pretende aprobar. Se extraña de que el ministro de Justicia no haya dimitido después de haber exaltado la evasión de capitales y de haber condenado el movimiento revolucionario de Diciembre.

Dedica sentidas frases a la memoria de Galán y García Hernández y dice que el proyecto de amnistía que se discute servirá de piedra de toque; cuando se vote, para saber quiénes son republicanos y quiénes no.

El señor Reig le contesta en nombre de la Comisión.

Dice que la amnistía significa que los vencedores olvidan los delitos de los vencidos.

Afirma que la Cámara tiene atribuciones para perdonar todos los delitos.

Un socialista: Los antirepublicanos, no.

El señor Tróbal: La semana que

viene podrá estar Sanjurjo en una tribuna presenciando la sesión.

Un diputado derechista: ¿Y qué? El señor Reig insiste en que el Parlamento es soberano para otorgar el perdón.

Don Indalecio Prieto: Pero dentro de la Constitución.

El señor Reig termina diciendo que la amnistía no solo comprende a los elementos de derecha sino también a los de izquierda que tomaron parte en el movimiento subversivo de Enero de 1933.

El señor Bolívar consume otro turno en contra.

Niega que este Gobierno apoyado por las derechas cuente con la opinión del país pues para mantenerse en el Banco azul necesita aumentar la fuerza pública y adquirir ametralladoras.

Añade que los proletarios están dispuestos a abrir las mazmorras para poner en libertad a los trabajadores que están encerrados por querer luchar contra el hambre.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Leal que hace una definición de lo que son delitos políticos y delitos comunes.

Añade que ante el clamor del país el Gobierno ha traído el proyecto de amnistía.

Termina el debate de totalidad. El presidente de la Comisión propone que los votos y enmiendas que guarden analogía sean discutidos conjuntamente.

El señor Prieto se opone y el presidente dice que los diputados que lo deseen pueden defender enmiendas aunque sean análogas a otras que hayan sido desechadas.

El señor Manso, socialista, defiende un voto particular.

Dice que los socialistas no obstruyen al proyecto sino que quieren perfeccionarlo, pues entiende que debe comprender todos los delitos, hasta la fecha en que se promulgue la ley.

La Comisión rechaza el voto que es desechado en votación nominal por 125 contra 57.

Se acepta un voto particular del señor Arrazola.

En votación nominal se desecha una enmienda del señor Vidarte.

El señor Bolívar defiende una enmienda pidiendo que la amnistía se aplique a los delitos por hambre, pues hay quienes por cazar un conejo están condenados a largos años de presidio.

La amnistía debe ser para todos. Si no se acepta mi enmienda los obreros y los campesinos abrirán las cárceles para liberar a sus compañeros y meter en ellas a vosotros, porque a muchos les hace falta siquiera una quinceña para que vean lo que es bueno. (Risas).

En votación nominal y por 147 contra 37 es desechado el voto.

El presidente suspende el debate.

#### LA ELEVACION DE TARIFAS FERROVIARIAS

Prosigue la discusión del proyecto de elevación de tarifas ferroviarias.

El señor Canga Argüelles defiende una enmienda y le contesta la Comisión aceptando el espíritu de ella.

Don Bruno Alonso defiende otra pidiendo que no se aplique la elevación de tarifas en el ferrocarril de Alar a Santander.

La Comisión le contesta diciendo que no se puede hacer excepciones.

En votación nominal y por 116 votos contra 5 es rechazada la enmienda.

El señor Blázquez defiende otra pidiendo que el aumento no rija para los billetes de tercera clase y que en los demás casos no llegue al cinco por ciento.

Pide también que se exceptúe de la elevación los billetes de los viajeros de comercio.

La Comisión le contesta que con esas reducciones se le quitaría eficacia al proyecto.

En votación nominal es rechazada la enmienda.

El señor Alba suspende la discusión.

#### APROBACION DE UN CONVENIO

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Estado referente al convenio concertado en Londres relativo

vo a los países productores de plata.

El señor Alba levanta la sesión a las nueve y diez.

#### El programa parlamentario para hoy

Después de la sesión el señor Alba recibió a los periodistas y les dijo que en la sesión de hoy continuará la discusión de los proyectos de amnistía y de elevación de tarifas ferroviarias.

Agregó que los diputados de la Esquerza y otros habían presentado una proposición pidiendo que el proyecto de amnistía sea sometido para su aplicación al referéndum que señala el artículo 66 de la Constitución.

Terminó diciendo que el criterio del Gobierno era opuesto a la proposición.

#### Un mitin organizado por la Juventud de izquierda republicana

El próximo lunes se verificará en el Cine Pardiñas un mitin organizado por la Juventud de izquierda republicana para conmemorar la proclamación de la República.

Harán uso de la palabra varios oradores entre ellos los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga.

#### Otra víctima de los ascensores

Al tomar el ascensor de su domicilio don Luis Basagoiti, de 38 años de edad, hijo del que fue presidente del Consejo de Administración del Banco Hispano Americano, el aparato se puso en marcha y dicho señor quedó aprisionado contra la escalera.

Se avisó a los bomberos que extrajeron a don Luis cuando ya era cadáver.

Para extraer el cuerpo tuvieron que destruir el ascensor.

#### Se asegura que el aparato tripulado por el teniente Botija fue tiroteado. El cadáver de dicho oficial ha llegado a Madrid

Por informes particulares recibidos de Cabo Jubly parece que el accidente de aviación que costó la vida al teniente Botija se produjo a causa de haber sido tiroteado el aparato por los moros del desierto.

Ya en otras ocasiones han disparado contra aparatos franceses y españoles.

Ayer, a última hora de la tarde, aterrizó en el aeródromo de Gelafe un trimotor procedente de Cabo Jubly, que traía a bordo el cadáver del teniente Botija.

Los restos del desgraciado aviador fueron trasladados al Hospital militar y hoy se verificará el entierro.

El teniente Lafarga, que resultó herido en el mismo accidente que el señor Botija, se encuentra bastante mejorado.

#### El "España 5" y el cañonero "Dato"

El transporte "España 5" y el cañonero "Dato" llegaron la madrugada anterior frente a Iñfi.

Si hoy amaina el temporal desembarcarán las fuerzas que llevan a bordo para la ocupación de aquel territorio.

#### LA PRIMERA CORRIDA DE ABONO

Reses de don Esteban Hernández para Chicuelo, Cagancho y El Estudiante

Se ha celebrado la primera corrida de abono que fue suspendida el domingo anterior a causa de la lluvia.

La tarde estuvo nublada y fría. La entrada floja.

Se lidiaron toros de don Esteban Hernández que fueron regulares.

Chicuelo toreó aceptablemente al primero.

Muleteo a la defensiva para dos pinchazos, media estocada y un descabello al segundo golpe.

En su segundo hizo faena incolora a causa de las condiciones del bicho y mató de media perpendicular y un descabello.

En lo que sobresalió más Chicuelo fue en los tercio de quites en los que se hizo aplaudir mucho.

Cagancho saludó a su primero con varios lances buenos.

Muleteo por alto intercalando algunos pases de pecho y otros afaro-

## PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL DOMINGO 15 DE ABRIL SE CELEBRARA, A LAS CUATRO DE LA TARDE, LA NOVILLADA SUSPENDIDA EL DOMINGO ANTERIOR A CAUSA DEL MAL TIEMPA Y EN LA QUE SE PICARAN, BANDERILLEARAN Y ESTOQUEARAN

### SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS

de la famosa ganadería cordobesa de DON INDALECIO GARCIA MATEOS (ANTES RINCON) para los futuros matadores de toros

### LUIS DIAZ "MADRILEÑO" JAIME PERICAS Y LUCA DE TENA

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros

PRECIOS MUY BARATOS. Sombra, 5 pts. - Sol, 3

Hay entradas especiales para niños que no pasen de ocho años y militares sin graduación ni empleo a 3 PESETAS SOMBRA Y 2 PESETAS SOL

A LOS TOROS! TODOS A LOS TOROS A VER ESTA GRAN CORRIDA

Los toros estarán de manifiesto el sábado, de 5 a 6 de la tarde.

lados para cuatro pinchazos y media delantera. (Pitos).

A su segundo lo capoteó medianamente.

Trasteó con brevedad sin estrecharse para un pinchazo y una estocada caída.

El Estudiante veroniqueó a su primero con suavidad y temple.

En el último tercio, después de dar varios rechazos, cambió de mano y ejecutó tres naturales superiores. Continuó vistoso intercalando algunos rodillazos para una estocada que resultó algo baja. (Ovación y petición de oreja).

Al último lo lanceó ceñido. Muleteo aguantando tarascadas para dos pinchazos y una estocada. (Palmas).



## Provincias

### VALENCIA

#### La huelga de la Hidroeléctrica

Valencia. Continúa sin resolver el conflicto planteado por los obreros de la Hidroeléctrica.

Ayer fueron volados con dinamita varios postes de la línea eléctrica y a causa de la avería quedaron Alceira y otros pueblos a oscuras.

#### Atraco y agresión

Valencia. Comunican de Alceira que anoche, aprovechándose de que el pueblo estaba a oscuras, a causa de una avería en la línea eléctrica, varios individuos atracaron al industrial frutero Francisco Martínez Escandell, quitándole una cartera que contenía 2.100 pesetas.

Como en un principio Francisco se resistiera a entregarles el dinero los atracadores le dieron una puñalada resultando herido de gravedad.

### SEVILLA

#### Un castigo digno de ejemplo

Arahal. Ayer aparecieron en muchas fachadas letreros injuriosos para el Gobierno y las organizaciones

La Guardia civil detuvo a cuatro comunistas comprobándose que habían sido los autores del hecho.

Los sujetos de referencia fueron provistos de cubos de cal y de brochas y obligados a tapan los letreros, entre la rechifla del vecindario, políticas.

Después fueron encarcelados.

### CADIZ

#### Zozobra una embarcación y perecen tres marineros

Sanlúcar de Barrameda. Un golpe de mar hizo zozobrar al vapor pesquero "María".

Perecieron ahogados los marineros Secundino Hermoso, Manuel Dominguez y Antonio Gallardo.

El suceso ha causado dolorosísima impresión.

### Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

### JAEN

En Andújar se han ahogado varias personas, entre ellas el teniente de la Guardia civil

Jeén. Comunican de Andújar que con motivo de la crecida del Guadalquivir han perecido ahogadas varias personas.

Entre ellas figura el teniente de la Guardia civil que fue arrastrado por la corriente cuando trataba de salvar a una mujer.

### TERUEL

#### Detención de un terrorista

Teruel. En Albalate fue arrojada una bomba al Casino Independiente.

El artefacto no llegó a hacer explosión porque el conserje del Casino le apagó la mecha.

La Guardia civil detuvo a José Aznar, autor del hecho, quien se había escondido en un lugar próximo para presenciar el efecto de la explosión.

#### OCTAVIO RUIZ SANTAELLA

Médico-especialista. Ayudante del Dispensario Azua.

### Piel - Sífilis - Venéreo

Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6 Gondomar, 2. 1.º Teléfono 2979

### TENERIFE

Más fuerza preparada para marchar a Iñfi

Tenerife. Están dispuestas para marchar a Iñfi al primer aviso fuerzas de artillería e ingenieros con material de guerra y ganado.

Se cree que no llegarán a embarcar.

### CIUDAD REAL

La Federación de Trabajadores de la Tierra anuncia la huelga para el día 20

Ciudad Real. La Federación de Trabajadores de la Tierra, afecta a la U. G. T. ha presentado en la Delegación del Trabajo un oficio anunciando la huelga general de campesinos para el día 20.

HIGADO -- RISON -- ETOMAGO -- DIABETES

## AGUAS DE MARMOLEJO

Hotel Baleario — 1º Abril — 15 Junio  
Pida el agua embotellada.

## DE CINEMATOGRAFIA

### UN GALAN JOVEN QUE SE APELLIDA "HOLLYWOOD"

Lyle Talbot, que actualmente trata de crearse un nombre en Hollywood, es de los artistas predestinados para el triunfo en la capital de Cinelandia desde antes de nacer; Talbot es meramente un seudónimo artístico; su apellido verdadero es nada menos que Hollywood.

El apellido es irlandés; su bisabuelo fue el primero en emigrar a los Estados Unidos, mucho antes de que el pueblo de Hollywood en California fuera conocido más allá de los límites del distrito. Respecto a Talbot nadie cree, mucho menos los hollywoodenses, que este sea su apellido.

Un cronista que visitaba el estudio Columbia durante la filmación de "La consentida", el magnífico film presentado por "Cifesa" ante los públicos de España, tuvo la mala fortuna, quizá instigado adrede por la misma Carole Lombard, de entablar con ella la consabida discusión. Carole insinuó una apuesta, y Talbot fue llamado. Naturalmente el cronista no aceptó la declaración de Talbot creyéndola tramada de antemano. Talbot le dió entonces el número del teléfono de su tío, que vive en Hollywood, para que él mismo llamara y pudiera hablar con Mr. Hollywood, pero aún después de haber comunicado con el tío no se dió por vencido. Los dejamos tratando de conseguir un directorio telefónico, cuyo dictado el cronista prometía aceptar como final para pagar la apuesta.

Según Lyle los Hollywood son con todos en los Estados Unidos, pertenecientes todos a la misma familia. Hay que admitir de todas formas que esto huele a publicidad traída por los cabellos, y hasta la fecha, como no ha visto el directorio telefónico... ¡el que esto escribe tiene todavía sus dudas!

### ¿ES NECESARIO EL "VEDETISMO" PARA EL EXITO DE UN FILM?

Uno de los asuntos más discutidos por la crítica cinematográfica solvente y responsable, es la cuestión del "vedetismo" "estrellismo", etc.

Existen defensores e impugnadores como es natural, en ambos lados. Uno afirma la necesidad de la "estrella" en la que converja todo el interés. Aducen para su defensa la preparación del público a que se encamiene su atención de una manera permanente hacia ídolos, a los que, "a priori", adjudica todas las virtudes. Esta predisposición en favor de la estrella facilita sobremedera, a juicio de estos, el triunfo.

Por el contrario, otros críticos cinematográficos creen, no con falta de razón, que no solo no es necesario sino que es funesto el fiar en el prestigio de un artista.

El artista elevado a ídolo por el público ha tenido necesidad de realizar unas cuantas interpretaciones, por lo menos, del agrado de los que lo han contemplado. Si podemos garantizar estas interpretaciones, lo que es factible bajo la dirección de "meiters en scene" expertos, sobre la "estrella" siempre dispuesta al amaneramiento y a la absorción en perjuicio de la obra cinematográfica.

Este es un problema importante y de permanente actualidad. Nada mejor que un caso práctico que lo podamos encontrar en la producción germana distribuida en España por "Cifesa" titulada "Mil marcos por una noche". En ella, el aficionado, con poco que observe, se dará perfecta cuenta de qué lado está la razón. Viendo "Mil marcos por una noche" solucionará el problema que tantas polémicas ocasiona.

### UN TITULO DE DOBLE SIGNIFICADO

El título de la producción "Columbia" que distribuye "Cifesa", "Noche de terror", tiene dos significados. Debido a que Bela Lugosi, el protagonista, se hallaba trabajando durante el día en otro estudio, fue necesario rodar la película de noche. Las escenas más emocionantes del drama se hicieron entre la media noche y las tres de la madrugada.

Todo contribuyó a darle a la filmación ribetes téticos; el estudio, usualmente bullicioso, se encontraba sumido en un silencio ominoso, roto de vez en cuando por el tenebroso cuchicheo de los miembros del elenco. El argumento es abundante en situaciones terribles; crímenes, espantos, gritos agudos, y sobre todo la presencia de Lugosi, con mirada que hacía crispas los nervios y el maquillaje siniestro. A veces se acercaba silenciosamente por detrás de uno de los artistas, rompiendo inesperadamente en carcajadas de locura. Hasta en cierta ocasión asustó de tal forma a Sally Blane, que la artista gritó asustada al ver el rostro sepulcral de Lugosi.

Después de dos semanas de continuo espanto en la filmación de la cinta, Sally Blane, Wallace Ford, Tully Marshall y otras del reparto se encontraban en tal estado nervioso, que saltaban cada vez que un tramoyista dejaba caer una herramienta.

Bela Lugosi era el único que permanecía impassible

caba silenciosamente por detrás de uno de los artistas, rompiendo inesperadamente en carcajadas de locura. Hasta en cierta ocasión asustó de tal forma a Sally Blane, que la artista gritó asustada al ver el rostro sepulcral de Lugosi.

Después de dos semanas de continuo espanto en la filmación de la cinta, Sally Blane, Wallace Ford, Tully Marshall y otras del reparto se encontraban en tal estado nervioso, que saltaban cada vez que un tramoyista dejaba caer una herramienta.

Bela Lugosi era el único que permanecía impassible

### GENE RAYMOND EN "UN BREVE INSTANTE"

Gene Raymond es el rival de Jean Harlow, pero se pone como un tomate cuando le mencionan su cabello platinado.

Nació en New York de padres franceses y su nombre verdadero es Raymond Guion. Sus amigos le conocen por "Ray".

Su tema favorito son los caballos; menciónase al noble bruto y a Rey se le ha dado cuerda para horas. Anhele llegar a tener una hacienda en el campo para dedicarse a la cría de caballos.

No se ha casado, y jura que ni siquiera ha soñado hacerlo.

Pisó las tablas a la edad de cinco años, y muy joven ganó laureles en Broadway consiguiendo éxitos definitivos y lisonjeros. Tuvo después un período de mala suerte, la suerte le sonrió de nuevo y finalmente arribó a Hollywood y alcanzó el contrato ambicionado.

Su mayor éxito lo obtuvo en "Zoo in Budapest"; su caracterización más reciente ha sido en la película "Columbia" que distribuye Cifesa, "Un breve instante".

Es persona de muy buen humor y le toma el pelo a sus amigos con imparable seriedad.

## Córdoba entregada a las turbas de muchachos

Diariamente recibimos numerosas quejas de los abusos que cometen las turbas de muchachos a que está entregada la ciudad, las cuales producen toda clase de molestias no sólo al vecindario sino a los turistas.

Anteayer, varios de éstos que transitaban por la plaza de Colón se vieron de tal modo acosados por un grupo de granujillas, que tuvieron que refugiarse en la farmacia de don Juan Carandell para librarse de los mal educados mozalbetes.

No hubo un dependiente de la autoridad que evitara el bochornoso espectáculo.

Lo mismo ocurrió hace algunos días en que el catedrático de la Universidad Central don José Ortega Gasset se hallaba sentado en un balcón de la Granja Royal y algunos desarrapados comenzaron a importunarle pidiéndole dinero, mofándose de él y arrojándole chinos.

Uno de los dueños del establecimiento tuvo que salir a dispersar el grupo.

Por el Puente Romano venía, también no hace mucho, una caravana de turistas y sus constantes perseguidores subieron, como de costumbre, en el estribo de los automóviles, para asediarnos con demandas de limosna.

Como en el Puente hubiera en aquellos momentos una pareja de la Guardia municipal a caballo, uno de los encargados de la expedición requirió a los aludidos guardias para que evitasen el abuso y aquellos respondieron que no era asunto de su incumbencia.

En el Patio de los Naranjos, también recientemente, unos jovencuelos jugaban a la pelota, juego que suspendían cuando llegaban algunos forasteros para molestarlos.

Y presenciando esto, ompasiblemente, se encontraban dos guardias municipales.

De todos es conocido, puesto que la Prensa publicó la denuncia, el inaudito hecho de que dentro de la Mezquita arrebataran a una señora inglesa un reloj de pulsera.

Esto es sencillamente intolerable y a todo trance hay que ponerle remedio.

Esperamos que para ello el señor alcalde reproducirá con gran energía las órdenes que repetidas veces ha dado a la Guardia municipal y procederá más energicamente aún con quienes no las cumplan.

Todo antes de que se elimine a Córdoba de la ruta de turismo, lo cual constituirá un verdadero padrón de ignominia para nuestra ciudad.

## CHOCOLATES



SON LOS MEJORES

### SECCION RELIGIOSA

#### Santo del día

Hoy: San Hermenegildo, mártir, rey de Sevilla. Mañana: San Justino, mártir y San Tiburcio, San Valeriano y San Máximo, mártires.

#### Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de Capuchinas, costeado por doña Amelia Cañete y Llovet, en sufragio de sus padres, Mañana, en la misma iglesia.

#### En Capuchinas

Hoy, a las seis de la tarde, séptimo acto de la solemne novena que las Religiosas Capuchinas dedican a la Divina Pastora. Hay exposición de Su Divina Majestad y los sermones están a cargo de Reverendos Padres Capuchinos.

#### En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, séptimo acto de la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos y la V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Divina Pastora. A las ocho de la mañana hay misa solemne y ejercicio de la novena. A las seis y media de la tarde, rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. P. Rafael de Ubeda, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

#### NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ  
Marqués de Boll, 5 (antes Morillos),  
Teléfono 2593

Plato del día: Huevos a la Rossini.

#### RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2  
(Esquina a las Tendillas) Tel. 1329  
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

### Notas del Calendario Cordobés

13 de Abril

Sale el sol a las 5'41.—Se pone a las 6'50.

Sale la luna a las 5'5.—Se pone a las 7'49 n.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas a las 3'30.

El de la Oración de la tarde, a las 7

El de Animas, a las 9.

El día 13 entra la luna nueva a las 11'57 de la noche.

Según las predicciones meteorológicas seguirán las lluvias abundantes y los fuertes vientos.

LECCIONES de francés e inglés para señoritas o niños. Librería Ibérica, Plaza de la República, 14.

SE ARRIENDA casa propia para establecimiento/ con mostrador y estanterías, instalaciones de agua y luz, así como vivienda, precio 50 pesetas. Enmedio, número 8 (Alcázar Viejo). Razón: Blasco Ibáñez, 7.

SE TRASPASA el establecimiento de bebidas y freiduría situado en la calle San Fernando, número 180, por no poderlo atender su dueño. Razón, en el mismo.

SE HACE almoneda de toda clase de muebles, un oratorio, mesas, rinconeras, urnas talladas, un estrado de rejilla, un ropero caoba, cuadros de lienzo, una cómoda. Para verlos, Compás de San Francisco, 40. Horas, de 11 a 6.

#### VENTA DE CASA CHALET

En la carretera del Brillante, en línea del autobús, con jardín, buen agua, inmejorable orientación, llave en mano, precio moderado, por ausencia; vendo con facilidades de pago o cambiaría por crédito hipotecario. Informarán, plaza Angel de Torres, 18.

SE VENDE o cambia por casa en la capital o finca en el campo, amplio solar frente a la estación Central. Razón, Gondomar, 12, tercero.

SE ARRIENDA un piso económico exterior, en la calle de Jesús María, 1. Para tratar, en la misma casa, primero derecha

SE VENDE coche de niño en buen estado. Para verlo y tratar, Avenida de Canalejas, 7, bajo izquierda.

VENDO CHALET en precio económico, situado en la carretera del Brillante, con 7 amplias habitaciones y 2 cocinas. Para informes: Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz Quintero, sin número. Teléfono 2408.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

### Identificación del cadáver del niño que apareció en el Guadalquivir

Ayer fue identificado el cadáver del niño que hace varios días apareció flotando sobre las aguas del Guadalquivir en las inmediaciones de la barriada de Alcolea.

Llamábase Antonio Gómez Pérez, tenía tres años de edad y era hijo de Matías Gómez Molero y Josefa Pérez Martínez.

Habitaba con sus padres en una casa próxima a la finca Puente de Mauerz, perteneciente a la aldea de Belmar (Jaén).

El día 18 de Marzo salió de su casa, no volviendo a ella y siendo infructuosas todas las gestiones realizadas para averiguar su paradero.

El padre de la infeliz criatura, enterado de la aparición del cadáver de un niño en el Guadalquivir, vino ayer a Córdoba y se personó en el depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, reconociendo a su hijo por las ropas.

Matías supone que el pequeño se fue a jugar a la orilla del río, el cual pasa muy cerca de la casilla donde aquél habitaba, y tuvo la desgracia de resbalar y caer al agua, pereciendo ahogado.

El cadáver quedará sujeto entre los tarajes y en los últimos días, por efecto de la gran crecida del Guadalquivir, fue arrastrado hasta las inmediaciones de Alcolea.

### SIGUEN LOS ROBOS

Ayer, próximamente a las tres de la madrugada, dos guardias municipales que prestaban servicio en la plaza de San Pedro, oyeron ruido de aves de corral en la calle de García Hernández.

Dirigieron a ésta y vieron a tres individuos sospechosos, a los que dieron el alto, sin ser obedecidos.

Los dependientes de la autoridad les siguieron y al llegar a la Puerta Nueva dispararon sus revólvers al aire para amedrentar a los desconocidos, sin conseguir que se detuvieran.

Al contrario, emprendieron veloz carrera, abandonando, en su huida, una cesta que contenía 4 gallinas.

Estos mismo guardias detuvieron a Enrique Núñez García, por haber cometido un hurto de cebollas.

### Asociación provincial de Funcionarios Municipales de Córdoba

La Junta directiva de la Asociación provincial de funcionarios municipales, en sesión celebrada el día 1 del corriente mes, acordó, a propuesta de su Comité Ejecutivo, la creación de una Mutualidad que abarcara diversos fines.

A tal efecto, la Ponencia designada ha redactado el oportuno Reglamento, el que ha sido remitido a todos los delegados locales y de partido para su conocimiento.

Varios son los fines de esta Mutualidad, siendo el más interesante el relativo a "auxilios económicos en caso de destitución ilegal y durante el tiempo que dure la resolución del recurso".

Entre los asociados existe gran entusiasmo, creyéndose que en fecha muy próxima estará establecida dicha Mutualidad.

ALQUILARIA piso pequeño, soleado, independiente, preferible cerca plaza Abastos central. Teléfono 2243.

SASTRE. Necesitanse oficiales, aprendices y ayudantes. Se dan guerreras a la calle. Morería, 12.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día la casa situada en la calle Mucho Trigo, 33. Para tratar con su dueño, en la calle Diario de Córdoba, números 1 al 5. Confeitería "La Cordobesa".

VENTA. Se hace de una huerta a unos cien metros de la capital; tiene tres casas y reúne condiciones inmejorables para la industria de ganado de cerda y vacuno. Para los regadíos tiene motor y noria. Para tratar y condiciones, Jerónimo Páez, 10.

SE VENDE una máquina de escribir Remington, modelo grande, casi nueva. Para verla, de 1 a 3, calle Espejo, 5.

EN CASA particular se arrienda una hermosa habitación para guardar muebles. Barroso, 7.

# Para Primeras Comuniones

Devocionarios

Estampas

Rosarios

Magnífico surtido

PRECIOS MODICOS

ENTRADA LIBRE

LIBRERIA LUQUE

GONDOMAR, NUM. 17

Madrid día por día

### El ciudadano de honor

La condecoración, nos pareció siempre el artificio por medio del cual el Estado satisfacía la vanidad de escaparate de los hombres, servía su exhibicionismo y adornaba sus pechos de rutilaciones que solían impresionar a los incautos.

Hablamos de la condecoración, en tesis general, naturalmente, ya que las excepciones confirman precisamente nuestra regla. Ahora, la actualidad ha puesto en circulación un nombramiento que a nuestro modo de ver representa una condecoración a la inversa. Hasta ahora, era el Estado quien condecoraba al hombre y desde el ciudadano de honor en adelante es el Estado quien se condecora con un hombre. En esto precisamente estriba el acierto y la originalidad de la disposición.

El primer Ciudadano de Honor— iniciativa que partió del ministerio de Instrucción Pública—es precisamente un hombre que condecoró de prestigio la pública instrucción. Además el primer Ciudadano de Honor de la República es el primer republicano: don Manuel Bartolomé Cossío, pedagogo eminente y sabio continuador de la obra excelsa de Giner de los Ríos.

Además, el Ciudadano de Honor de la República es, por otro título, el venerable ciudadano a cuya sombra se prestigian de sapiencia y cultura varias generaciones de hombres inteligentes.

Viejo y enfermo el preclaro maestro refugia en la Sierra de Guadarrama sus excelencias de maestro. Don Manuel Bartolomé Cossío, primer Ciudadano de Honor es el primer maestro superviviente, el primer venerable—damos a la frase un sentido de veneración a sus años—el primer anciano, el primer humilde, porque es acaso una de las primeras inteligencias nacionales.

Respetuosamente rendimos homenaje a la testa gloriosa abrumada de prestigio, de sabiduría y de años, que hoy condecora nuestra República...

Joaquín Romero-Marchent

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

### SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8. Córdoba

### TRIBUNALES

#### Suspensión de un juicio

La vista ante el Tribunal de urgencia de la causa instruida en el Juzgado de Rute, contra Isidoro y José Ramírez Guerrero, Francisco del Cabo Luque, Juan Guerrero Montes y Juan Antonio Mangas Ayala, por el delito de robo, que estaba anunciada para ayer en la Sección segunda de esta Audiencia, no pudo celebrarse por no haber comparecido alguno de los procesados.

#### Sentencia

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa por lesiones, seguida en el Juzgado de Baena, contra Pablo Pérez Cuadra, condenándole a seis meses de prisión menor y al pago de 125 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto, instruida en el Juzgado de la Derecha de esta capital, contra Manuel Bravo Molina, imponiéndole la pena de seis meses de arresto mayor.

La misma Sala ha fallado la causa por estafa, procedente del Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Manuel Romero Rivero, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por injurias, seguida en el Juzgado de Rute, contra Juan Cebrían Aguilarte, absolviéndole libremente.

La Sala segunda ha sentenciado en la causa por injurias, instruida en el Juzgado de Priego, contra José Cobos González, absolviéndole libremente.

La misma Sala ha fallado la causa por resistencia, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Luis Pérez Flores, condenándole a un mes y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por tenencia de armas, seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Antonio Cobos Rodríguez, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 18. Casa Montilla.

#### ¡¡SEÑORA!!!

Acaba de llegar "LA MODA PRACTICA", "EL HOGAR Y LA MODA", "LABORES" y "LA MUJER EN SU CASA". Suscripciones: Librería de Ocasión. Plaza de San Salvador, 26. Teléfono 1012. (junto a San Pablo).

#### EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2145.

### EXPOSICION DE MUTUALISMO

La Comisión de Mutualidades escolares que funciona en el Instituto Nacional de Previsión está organizando para fines de Mayo próximo una Asamblea, y también, con tal motivo, una exposición de actividades y trabajos escolares relacionados con el mutualismo, los cotos sociales, la cooperación y la previsión infantil, e invita, por conducto de la Inspección de Primera Enseñanza, a cuantos maestros tengan en sus escuelas alguna manifestación de esas actividades que pueda figurar en la exposición de referencia.

De un modo especial interesan a la Comisión, aunque se trate de escuelas en las que no funcionan actualmente mutualidades ni cotos, aquellas en que existan asociaciones infantiles de cualquier otro tipo y en que se realicen trabajos colectivos de encuadración, repujado en cuero, madera, decorado, etc., etc., que puedan ser susceptibles de una valoración social y económica, y motivo para la organización de instituciones de mutualismo, cooperación y previsión.

### Se necesita muchacho

para comercio, con buena letra y ortografía dirigirse, solo por carta del punto y letra del interesado, a PUBLICIDAD OREGON.

A. Morales, 10

### CAMAS METALICAS

DORADAS

NIQUELADAS

CORRIENTES

### CAMITAS Y CUNAS

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas, 20

CORDOBA

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higienico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta-Camila).

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo.

Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

SOLAR EN LA SIERRA, a espaldas de "Villa Azul", con 500 metros cuadrados, vendiendo a tres pesetas metro. Razón, en finca "Las Delicias", carretera de las Ermitas, teléfono 3-0-8.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo. San Pablo, 41.